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Timbres
Question écrite n° 47437

Texte de la question

M. Leonce Deprez demande a M. le ministre delegue a la poste, aux telecommunications et a l'espace de lui
preciser, pour les Presidents de la IVe et de la Ve Republique, le nombre de timbres qui ont ete emis a leur
image. Il lui demande s'il peut analyser l'evolution de ces chiffres, eu egard a la diminution constante du courrier
classique et par ailleurs, au recours croissant par de nombreuses entreprises et des particuliers, aux machines a
timbrer, ce qui diminue d'autant l'utilisation des timbres classiques.

Texte de la réponse

Il est d'usage que la France honore la memoire des Presidents de la Republique disparus en emettant des
timbres-poste rappelant leur souvenir. Les presidents de la VIe et de la Ve Republique ont ainsi fait l'objet des
emissions commemoratives suivantes : - Rene Coty en 1964 (tirage : 2 875 millions de timbres) ; Vincent Auriol
en 1984 (tirage : 8 millions de timbres) ; - Charles de Gaulle en 1971 (tirage : 14,14 millions de timbres), en 1980
(tirage : 10 millions de timbres et en 1990 (ventes : 27,28 millions de timbres) ; - Georges Pompidou en 1975
(tirage : 20 milions de timbres) et en 1994 (ventes : 8,9 millions de timbres), Francois Mitterrand en 1997 (tirage :
20 millions de timbres). La Poste developpe une strategie dynamique afin d'inciter les Francais a utiliser des
timbres-poste de collection pour l'affanchissement de leurs correspondances. Certes, les entreprises
developpent l'utilisation des machines a affranchir pour des raisons pratiques. Toutefois, La Poste les encourage
egalement a recourir aux « prets a poster », produits standardises qui vehiculent l'image du timbre classique. La
diminution du courrier evoquee par l'honorable parlementaire doit etre relativisee : si la proportion des objet
affranchis a l'aide de figurines est effectivement en reduction entre 1964 et 1994, en revanche le nombre de plis
et d'objets traites par La Poste a triple sur la meme periode, passant de 8 a 24 milliards d'objets.
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